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Să nu ne bucurăm prea devreme, se spune pe bună dreptate. Cu toate acestea eu îndrăznesc să 

fac chiar astăzi  o retrospectivă: 2007 a fost  un an bun pentru Germania.  El  a început cu 

preşedinţia germană a Consiliului UE, în prima jumătate a anului. Prin hotărârile adoptate de 

Consiliul  European,  în  iunie,  noi  am reuşit  să  facem un  mare  pas  înainte  pe  calea  spre 

reînnoirea bazelor Uniunii Europene. 

În privinţa politicii în domeniul protecţiei climei am reuşit de asemenea să cădem de acord 

asupra  unei  reduceri  substanţiale  a  emisiilor,  ceea  ce,  la  rândul  său,  a  constituit  premisa 

înţelegerilor încheiate la reuniunea şefilor de stat ai G-8 de la Heiligendamm, staţiune situată 

la Marea Baltică. În pofida intereselor foarte divergente se simte tot mai pregnant conştiinţa 

faptului că toţi suntem în aceeaşi barcă. 

Protecţia  climei  are  o  importanţă  vitală  nu  numai  pentru  păstrarea  creaţiei,  ci  şi  pentru 

acceptarea unei ordini economice liberale. Oamenii înţeleg tot mai bine avantajele ce decurg 

din folosirea raţională a resurselor naturale. Pentru mine este important ca noi să nu ne mai 

pasăm unul altuia responsabilitatea pentru planeta noastră, pentru mediul nostru înconjurător 

şi  atmosferă,  ci  mai  bine  să  ne  folosim  forţele  pentru  a  acţiona.  Nu  mai  trebuie  să  ne 

conducem după maxima :„Eu voi acţiona, îndată ce vei acţiona şi tu”, ci dimpotrivă, astăzi 

trebuie să spunem: „Eu acţionez- fă şi tu la fel!”. Germania vrea să fie un exemplu bun de 

urmat. Important este acum să transpunem în practică acestă hotărâre bună. 

Făcând retrospectiva ultimelor luni, am rămas totuşi cu un uşor regret: mi-aş fi dorit succese 

mai  mari  la  implementarea  obiectivelor  Milleniului  în  privinţa  dezvoltării,  care  prevăd 

reducerea la jumătate a sărăciei în lume, până în anul 2015. Începe repriza a doua a procesului 

de implementare. Ea ar trebui să ducă la dublarea eforturilor tuturor participanţilor, a celor din 

Nord ca şi a celor din Sud. Faptul că runda de la Doha a OMC (Organizaţia Mondială a 

Comerţului) nu s-a putut încheia în 2007, este o decepţie.  

Marile obiective ale omenirii – pacea, securitatea şi eradicarea foametei şi a sărăciei extreme 

– nu le vom atinge decât împreună. Toată lumea  cunoaşte, în principiu, aceste lucruri şi, cu 



toate acestea,  este  deseori  o muncă anevoioasă şi  migăloasă pentru a răzbate  prin desişul 

intereselor naţionale pe termen scurt şi a nu pierde din vedere aceste obiective. Avem nevoie 

de intensificarea coopoerării noastre pe plan internaţional şi de consolidarea organizaţiile care 

acţionează la nivel mondial. 

Anul 2007 a fost un an bun şi pentru economia naţională germană. Avem o creştere dinamică, 

un grad tot mai ridicat de ocupare a forţei de muncă, iar în planul comerţului exterior ocupăm 

fără întrerupere aceeaşi poziţie de vârf.  Important este acum să continuăm consolidarea şi 

dezvoltarea bazei forţei noastre economice. Îndeosebi domeniile educaţiei şi formării, precum 

şi  cel  al  cercetării  şi  dezvoltării  sunt  cele  care  vor  decide  dacă  ţara  noastră  îşi  va  putea 

menţine această poziţie şi în viitor. 

La acest 3 Octombrie - a 17-a aniversare a Unităţii Germane - Germania priveşte cu încredere 

spre viitor. Comunitatea internaţională este confruntată cu provocări majore. Ţara noastră are 

şi forţa şi voinţa de a-şi aduce o contribuţie pozitivă pentru a le face faţă.  
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